Предварительные итоги социально-экономического развития

 Межовского сельсовета за январь-октябрь 2024 года

и ожидаемые итоги социально – экономического развития за 2025 год

1. Общая характеристика МО Межовский сельсовет
Территория Межовского сельсовета составляет 14034 га. Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения 5000 га. Общая площадь застроенных земель составляет 21 га.

В состав сельсовета входят два населенных пункта: с. Межово и д. Калиновка.

В с. Межово имеются следующие учреждения социальной сферы: Межовская средняя общеобразовательная школа, Межовский детский сад, Межовский фельдшерско-акушерский пункт, Межовский сельский Дом культуры, филиал № 3 Саянской ЦБС, ветеринарный пункт, пожарная часть № 331, отделение «Почта России».
В с. Межово работают 3 магазина индивидуальных предпринимателей.

В д. Калиновка: здание Калиновского СК сгорело в 2012 году и до настоящего времени не восстановлено. Калиновский СК размещен в здании мед.пункта.
Земли сельскохозяйственного назначения, расположенные в границах сельсовета, используются сельхозпредприятиями: ООО «Саяны» (Шлютгавер В.Е.), ИП КФХ «Данцев А.А.» (Данцев А.А.), ООО «Алант» (Антонов И.А.) и ООО «Кристалл» (Никитин А.В.), ООО «МК Саянская» (Звайгзне В.П.), ИП КФХ «Рушанян Г.М.». 

Земли ИП КФХ «Данцев А.А.», находящиеся в собственности учредителей, образованы за счет земельных паев бывшего совхоза «Колос». Остальные сельхозпроизводители работают на арендованных землях.
Демография: на 01.01.2024 года численность постоянного населения составляла 569 чел. За истекший период 2024 года умерло 7 чел., родилось 6 чел., естественная убыль составила 1 чел.

Детей в возрасте до 18 лет –  132 чел., жителей трудоспособного возраста – 289 чел., пенсионеров – 148 чел., неработающих жителей трудоспособного возраста – 56 чел. Большинство мужчин трудоспособного возраста работают на предприятиях ОАО «РЖД» на ст. Саянской, а также вахтовым методом, т.к. рабочих мест на территории сельсовета недостаточно.
Дороги: общая протяженность внутрипоселенческих дорог составляет 13 км. Около 7 км дорог в с. Межово (ул. Новая и ул. Зеленая) покрыты дорожными плитами, остальные улицы в с. Межово и д. Калиновка с гравийным покрытием.  С сентября 2014 года по настоящее время в с. Межово и д. Калиновка полностью восстановлено уличное освещение, которое было отключено с сентября 2012 года, т.к. не было оформлены Технические условия и отсутствовали приборы учета. Жилищный фонд: муниципального жилищного фонда в собственности сельсовета не имеется. На территории сельсовета имеется бесхозное жилье, снятое в 2007 году с баланса СПК «Колос» в связи с его банкротством. Передачи жилого фонда СПК «Колос» в муниципальную собственность сельсовета в установленном законом порядке не производилось. В настоящее время в с. Межово и д. Калиновка в 268 домах имеются 365 жилых помещений (домов и квартир) общей площадью 20805 кв.м, 220 из них оформлены в частную собственность по договорам прошлых лет.

 Муниципальная собственность: в собственности муниципального образования Межовский сельсовет находятся пять водопроводных башен с четырьмя водопроводными сетями (с.Межово) – четыре в с. Межово и одна в д. Калиновка, памятники ВОВ (с.Межово и д.Калиновка), кладбища (с.Межово и д.Калиновка), а также двадцать один земельный пай бывшего совхоза «Колос», собственники которых в 2018– 2023 годах отказались от них в установленном законом порядке. 

      В рамках ППМИ: установлена детская площадка «Солнечная полянка», две горки «Зимняя забава», отремонтирован памятник ВОВ в с.Межово и установлены Книги памяти.
2. Итоги социально-экономического развития Межовского сельсовета

 за январь-октябрь 2024 года

По итогам  прошедшего периода 2024 года общий план доходов бюджета сельсовета исполнен  на 74,54 % от годовых назначений (план на 2024 год – 7150,6 тысяч рублей, факт – 5332,2 тысяч рублей. По расходам  66,62 % от годовых назначений (план на 2024 год – 7334,2 тысяс рублей, факт 4885,7 тысяч рублей) 
Расходы бюджета на: денежное содержание Главы сельсовета и муниципальных служащих администрации сельсовета, оплату отопления и электроэнергии, услуги связи, транспортные услуги, почтовые расходы, ГСМ и другие, которые осуществляются в рамках утвержденных смет расходов.

Произведена отсыпка внутрипоселенческих дорог на ул. Комсомольская и ул.Заречная в с. Межово.
3.Ожидаемые итоги социально-экономического развития сельсовета  за 2024 год.
По итогам 2024 года ожидается перевыполнение плана доходов бюджета сельсовета за счет увеличения собственных доходов от уплаты земельного налога (срок платежей заканчивается 29.11.2024 г.), платы за аренду земель сельскохозяйственного назначения, доходов от продажи земельных участков в собственность. 
ПРОГНОЗ

социально-экономического развития Межовского сельсовета

на ближайший период

Анализ социально-экономического развития Межовского сельсовета за предшествующие годы и существующая социально-экономическая ситуация позволяет сделать вывод о сохранении существующих тенденций в развитии сельсовета.

Численность населения будет оставаться стабильной, учитывая возможность трудоустройства мужского населения на предприятиях ОАО «РЖД» ст. Саянской, а также работу вахтовым методом. В пос. Саянский также нашли для себя работу и несколько женщин. В селе для женщин трудоспособного возраста есть возможность трудоустройства в муниципальных учреждениях социальной сферы (школа, детский сад, медпункт, клуб), а также в магазинах индивидуальных предпринимателей. 

Желающих заняться иными видами деятельности в сфере малого и среднего предпринимательства, кроме торговой, нет.

В селе создан рынок вторичного жилья за счет оформления в собственность частного и бесхозного жилья. Возможность его приобретения за счет средств материнского капитала частично решило проблему жилья для молодых семей с детьми, при этом рыночная стоимость жилья на территории сельсовета является равной или немного ниже размера материнского капитала. Наличие детского сада и школы также решает многие проблемы молодых семей, имеющих детей.

Все это позволяет сделать вывод о том, что существующая ситуация в сельсовете будет сохраняться и в дальнейшем.

При этом, главной задачей администрации сельсовета является обеспечение устойчивого  функционирования объектов жизнеобеспечения: содержание внутрипоселенческих дорог, системы водоснабжения, уличного освещения, создание условий для организации досуга жителей, благоустройство территории населенных пунктов, оформление в муниципальную собственность бесхозных объектов, необходимых для решения вопросов местного значения сельсовета, привлечение жителей к работе органов местного самоуправления.

В условиях сокращения бюджетного финансирования и планируемого на 2025-2027 год уменьшение доходной части бюджета сельсовета с одновременным увеличением плановых показателей собственных доходов,  ставит перед администрацией сельсовета задачу увеличения налогооблагаемой базы за счет оформления в собственность жителей бесхозных домов, заключения договоров купли-продажи или аренды на приусадебные земельные участки, сдачи в аренду земель сельскохозяйственного назначения, передачу в аренду специализированным организациям водопроводных башен и сетей, полного взыскания налоговых платежей в бюджет сельсовета с одновременной оптимизацией расходов и более эффективным использованием бюджетных средств.

