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Основные направления бюджетной и налоговой политики Межовского сельсовета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов (далее – Основные направления) подготовлены в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Красноярского края в целях составления проекта местного бюджета на 2025 год и плановый период 2026 - 2027 годов (далее ( проект бюджета на 2025-2027 годы).
В соответствии с Законом края «О бюджетном процессе в Красноярском крае» Основные направления сформированы с учетом положений Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 
«О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2025 года» и от 21 июля 2022 года № 474 
«О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу 
до 2036 года» (далее – Указ Президента № 309), Посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, в том числе от 29.02.2024, (далее – Послание Президента РФ), перечня инициатив в сфере социально-экономического развития, планов первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления, Основных направлений бюджетной, налоговой политики Российской Федерации на 2025 год и на плановый период 2026 
и 2027 годов, устава Межовского сельсовета Саянского района Красноярского края,   стратегических целей развития района, а также с учетом итогов реализации бюджетной политики в 2023-2024 годах.
Целью Основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение условий, принимаемых для составления проекта местного бюджета на 2025-2027 годы, подходов к его формированию, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Задачами Основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение подходов к планированию доходов и расходов, источников финансирования дефицита местного бюджета, финансовых взаимоотношений с бюджетом района.

I. Основные направления бюджетной политики Межовского сельсовета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов
1. Основные итоги реализации бюджетной политики в 2024 году и условия, определяющие формирование бюджетной политики на 2025-2027 годы
Основными результатами реализации бюджетной политики в период до 2024 года стали обеспечение сбалансированности и устойчивости местного бюджета; выявление внутренних резервов в расходах бюджета с целью их перераспределения в пользу приоритетных направлений, в том числе задач, обозначенных в указах Президента Российской Федерации; повышение заработной платы работникам бюджетной сферы; привлечение дополнительных средств в местный бюджет; переход на программный бюджет.

С целью обеспечения сбалансированности и устойчивости местного бюджета, 09.01.2023г. утвержден План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Межовского сельсовета на 2025 год (далее ( План мероприятий), предусматривающий 8 направлений работы. 
Среди основных результатов, достигнутых в ходе реализации Плана мероприятий, можно выделить следующие.

1) Мобилизация платежей по неналоговым доходам в местный бюджет в результате активного взаимодействия с налогоплательщиками поселения.

2) Оптимизация расходов местного бюджета в 2024 году. В частности, сокращения расходов на услуги, приобретаемые органами местного самоуправления сельсовета на основании договоров гражданско-правового характера с физическими и юридическими лицами;
проведения закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд в строгом соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», экономия средств бюджета в результате торгов;
осуществления работ по реализации энергосберегающих мероприятий с целью снижения объема потребления топливно-энергетических ресурсов;
обеспечения снижения расходов на энергопотребление.
3) Утверждение и реализация аналогичных планов мероприятий муниципальных образований по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики. В 2024 году заключены соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов с муниципальным образованием Саянского района. Ежеквартально проводится мониторинг и оценка качества управления муниципальными финансами. 

Результаты реализации Плана мероприятий в 2023 году, а также обязательность продолжения указанной работы в 2024 году стали определяющими при формировании Основных направлений бюджетной политики на 2025 - 2027 годы.
2. Цели и задачи бюджетной политики на 2025- 2027 годы
При формировании Основных направлений бюджетной политики Межовского сельсовета обеспечивается максимальная преемственность целей и задач бюджетной политики.
Целью бюджетной политики на 2025 год и плановый период 2026 – 2027 годов является сохранение устойчивости консолидированного бюджета сельсовета и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.
Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:
1. повышение эффективности бюджетных расходов;
2. завершение реализации указов Президента РФ 2012 года;
3. обеспечение сбалансированности бюджета сельсовета в условиях изменения федерального законодательства;
4. повышение открытости и прозрачности местного бюджета.
2.1 Повышение эффективности бюджетных расходов 
Основным инструментом повышения эффективности бюджетных расходов местного бюджета является программно-целевой метод, повышающий ответственность и заинтересованность исполнителей муниципальных программ за достижение наилучших результатов в рамках ограниченных финансовых ресурсов. Проект бюджета сельсовета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов сформирован на основе муниципальной программы Межовского сельсовета Саянского района (приложение 1). Доля программных расходов в 2025 году составляет 31,57%. В дальнейшем программный бюджет должен стать инструментом, объединяющим стратегическое и бюджетное планирование путем согласования целей, предусмотренных в муниципальных программах.
В соответствии с положениями статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации местный бюджет, а также бюджеты муниципальных образований района, на 2025 год и плановый период 2026- 2027 годов формируются на основании муниципальных программ.

В Межовском сельсовете утверждена муниципальная программ (далее – муниципальная программа), реализация которой началась с 2014 года. В настоящее время в муниципальную программу внесены изменения, в соответствии с которыми срок их реализации продлен минимум до 2027 года.

Дальнейшая реализация принципа формирования бюджета на основе муниципальных программ повысит обоснованность бюджетных ассигнований на этапе их формирования, обеспечит их большую прозрачность для общества и наличие более широких возможностей для оценки их эффективности.

Еще одним из важных направлений повышения эффективности бюджетных расходов остаётся повышение эффективности бюджетной сети. В соответствии с Федеральным законом № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (далее – Федеральный закон № 83-ФЗ) в Межовском сельсовете финансовое обеспечение осуществляется путем предоставления субсидий. 

С целью дальнейшего совершенствования деятельности бюджетной сети в 2025 году планируется утвердить правила формирования и ведения базовых (отраслевых) перечней государственных и муниципальных услуг и работ. 
В целях повышения эффективности управления муниципальными финансами в сельсовете продолжится реализация комплексных мер в соответствии с Планом мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Межовского сельсовета.
2.2 Реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года
Стратегической задачей 2025 года является достижение целевых социально-экономических показателей, предусмотренных указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №№ 596-601, 606, от 01.06.2012 № 761, от 28.12.2012 № 1688 (далее – указы Президента РФ).

Одним из основных направлений указов Президента РФ является повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы (в соответствии с Указами Президента РФ от 07.05.2012 № 597, от 01.06.2012 № 761, от 28.12.2012 № 1688). В 2020 году увеличился объем расходов местного бюджета, направляемый на увеличение фондов оплаты труда дополнительно к объему средств, предусмотренному в 2012 году на оплату труда отдельным категориям работников бюджетной сферы, для которых указами Президента Российской Федерации предусмотрено повышение оплаты труда.
В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» в сельсовете проводятся мероприятия по улучшению условий ведения предпринимательской деятельности. 

 2.3 Повышение открытости и прозрачности местных бюджетов 

Одним из приоритетных направлений деятельности сельсовета  является обеспечение открытости и прозрачности местного бюджета и бюджетного процесса для граждан.
В целях более полного и регулярного представления жителям поселения сведений о бюджете и бюджетном процессе  в 2013 году на сайте администрации Саянского района  создана отдельная рубрика под названием «Программный бюджет». 

Согласно Методическим рекомендация по представлению бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и отчетов об их исполнении «бюджет для граждан» - это документ (брошюра), (информационный ресурс), содержащий основные положения проекта бюджета (закона (решения) о бюджете, закона (решения) об исполнении бюджета за отчетный финансовый год) субъекта Российской Федерации, муниципального образования в доступной для широкого круга заинтересованных пользователей форме, разрабатываемый в целях ознакомления граждан с основными целями, задачами и приоритетными направлениями бюджетной политики, обоснованиями бюджетных расходов, планируемыми и достигнутыми результатами использования бюджетных ассигнований.

В Бюджетном послании Федеральному собранию от 13.06.2013 «О бюджетной политике в 2015 - 2017 годах» Президент Российской Федерации поставил задачу с 2013 года на всех уровнях управления регулярно публиковать (размещать в сети Интернет) брошюру «Бюджет для граждан». 

Кроме того, планируется продолжить работу по обеспечению широкой общественной и профессиональной экспертизы принимаемых решений в сфере финансов. С этой целью все нормативные правовые акты, касающиеся принятия  бюджета, внесения в него изменений, а также утверждения отчета об его исполнении, будут рассматриваться на заседаниях общественного совета при администрации Межовского сельсовета, публиковаться в сети Интернет. 
3.  Основные подходы к формированию бюджетных расходов
Формирование объема и структуры расходов местного бюджета на 2025-2027 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов: 

1) определение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2025 -2027 годы на основе утвержденных решением «О местном  бюджете на 2025 год и плановый период 2026- 2027 годов».

2) определение базового объема бюджетных ассигнований на 2025 год исходя из необходимости финансового обеспечения длящихся расходных обязательств;

3) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2026 – 2027 годы с учетом:

– применения бюджетного маневра, предполагающего выделение дополнительных бюджетных ассигнований в 2024-2026 годах по ряду важных направлений за счет внутреннего перераспределения в пределах общего объема средств;  

4) формирование расходов местного бюджета в структуре муниципальной программы сельсовета в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 № 65н. Целевые статьи расходов бюджетов обеспечивают привязку бюджетных ассигнований к муниципальным программам и не включенным в данные программы направлениям деятельности.
4. Формирование бюджетных ассигнований по оплате труда
Одним из приоритетных направлений бюджетной политики в области оплаты труда на ближайшую перспективу продолжает оставаться задача по повышению размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы в рамках реализации указов Президента Российской Федерации, предусматривающих мероприятия, направленные на обеспечение достижения установленных соотношений средней заработной платы отдельных категорий работников к индикативным показателям.
В соответствии с Программой совершенствование системы оплаты труда работников учреждений ориентировано на достижение конкретных показателей качества и количества оказываемых услуг, при этом должно быть обеспечено соответствие оплаты труда конкретных работников качеству оказания ими муниципальных услуг.

Указанные задачи реализуются в  рамках введения новых систем оплаты труда с учетом разработанных отраслевых критериев оценки деятельности работников. 
В условиях отсутствия индексации заработной платы государственных и муниципальных служащих, лиц, замещающих государственные и муниципальные должности, рост заработной платы работников бюджетного сектора в указанный период времени обеспечивался, главным образом, за счёт реализации решений, направленных на выполнение указов Президента Российской Федерации, повышения размера минимальной заработной платы, 
а также в результате принятия решений об увеличении фондов оплаты труда отдельных категорий бюджетников, не попадающих под действие указов.
5. Бюджетная политика в области межбюджетных отношений

При формировании системы межбюджетных отношений в Межовском сельсовете на 2025-2027 годы учитываются изменения федерального законодательства.

Так, с 1 января 2015 года вступивший в силу Федеральный закон от 27.05.2014 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 136-ФЗ).
Нормами указанного закона уточнен ряд общих принципов организации местного самоуправления в Российской Федерации, в том числе изменены территориальные основы местного самоуправления, принципы формирования органов местного самоуправления, а также компетенция муниципальных районов и сельских поселений по решению вопросов местного значения, расширяются полномочия субъектов Российской Федерации по определению пределов компетенции муниципальных образований. 
В том числе устанавливается раздельный перечень вопросов местного значения для городских и сельских поселений. При этом перечень вопросов местного значения сельских поселений по отношению к перечню вопросов городских поселений сокращен с 39 до 13, а полномочия по решению вопросов, не отнесенных к компетенции сельских поселений, отнесены к ведению органов местного самоуправления муниципальных районов.

В то же время Федеральным законом № 136-ФЗ предоставляется возможность законами субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ними уставами муниципальных образований закрепить за сельскими поседениями другие вопросы из числа вопросов местного значения городских поселений.

В Красноярском крае принято решение сохранить на среднесрочный период за сельскими поселениями вопросы местного значения городских поселений, решаемых в 2014 году сельскими поселениями самостоятельно. Для закрепления указанного решения разработан проект соответствующего закона края («О закреплении отдельных вопросов местного значения городских поселений за сельскими поселениями в Красноярском крае»).
В 2020 году сохраняются дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты края от акцизов на автомобильный 
и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных 
и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, исходя из зачисления в местные бюджеты 10 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета края от указанного налога. Данные поступления являются одним из основных источников наполнения муниципальных дорожных фондов.

Объемы фондов  финансовой поддержки муниципальных образований района сохранены на уровне расчетных объемов 2024 года.
При этом обеспечение сбалансированности отдельных местных бюджетов будет осуществляться в рамках реализации межбюджетных отношений между муниципальными районами и сельскими поселениями, в том числе путем корректировки объема межбюджетных трансфертов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений, а также, в случае необходимости, внесения изменений в методики определения расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетов поселений.
Приложение 1
к Основным направлениям 

бюджетной политики 

Межовского сельсовета

на 2025 год и плановый 

период 2026-2027 годов

Перечень муниципальных программ Межовского сельсовета

и объемы бюджетных ассигнований, предусмотренных на их реализацию проектом решения «О бюджете Межовского сельсовета на 2025 год

и плановый период 2026-2027 годов»

	№ п/п
	Наименование

муниципальной программы


	Объем средств, тыс. рублей

	
	
	2025
	2026
	2027

	1
	2
	3
	4
	5

	 
	Всего по муниципальным программам
	2068,9


	1808,5
	1686,2

	
	Муниципальная программа 

«Обеспечение жизнедеятельности населенных пунктов Межовского сельсовета»  


	2068,9
	1808,5
	1686,2

	 
	Непрограммные расходы
	4485,4
	4587,9
	4553,60

	 
	ИТОГО РАСХОДОВ
	6554,3
	6396,4
	6239,8

	 
	Доля программных расходов
	31,57%
	28,28%
	27,03%


II. Основные направления налоговой политики Межовского сельсовета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Основные направления налоговой политики Межовского сельсовета Саянского района Красноярского края на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов подготовлены с учетом положений основных направлений налоговой политики Российской Федерации, Красноярского края на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. 

Основные направления налоговой политики Межовского сельсовета  
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов сформированы в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 19 Закона края от 18.12.2008 № 7-2617 «О бюджетном процессе в Красноярском крае», требований Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Межовского сельсовета Саянского района,  а также стратегических целей развития района, определенных прогнозом социально-экономического района и являются основой для составления проекта местного бюджета на очередной финансовый год и двухлетний плановый период. 
Проводимая Администрацией сельсовета налоговая политика направлена на стабилизацию экономического развития района, обеспечение социальной стабильности, повышение эффективности и прозрачности управления общественными финансами. 

В 2025 - 2027 годах будет продолжена реализация основных целей 
и задач районной налоговой политики, предусмотренных в предыдущие годы. Внесение значительных изменений в среднесрочном периоде 
не предполагается. Развитие налоговой политики будет продолжаться 
в направлении создания условий для развития конкуренции, привлечения инвестиций и наращивания налогового потенциала, поддержки бюджетоэффективных инвестиционных проектов, стимулирования инвестиционной деятельности, а так же оценки эффективности предоставления  налоговых льгот. 
Учитывая приоритеты налоговой политики Российской Федерации, Красноярского края, вызванные необходимостью улучшения инвестиционного климата и создания экономического роста, администрацией сельсовета при реализации основных направлений налоговой политики на 2025-2027 годы также планируется не увеличивать налоговую нагрузку для субъектов экономической деятельности, а по возможности – использовать все имеющиеся возможности для ее снижения (в первую очередь, для малого бизнеса и новых инвестиционных проектов).
1. Итоги реализации налоговой политики Межовского сельсовета 
в 2023 и 2024 годах
В 2023 и 2024 годах администрацией Межовского сельсовета Саянского района Красноярского края обеспечена преемственность реализуемой в крае налоговой политики, направленной на стимулирование реального сектора экономики, обеспечение необходимого уровня доходов и оптимизацию расходов бюджета района, социальную поддержку населения района. 

По итогам проведенной в 2024 году оценки социально-экономической эффективности налоговых льгот сохранены ранее предоставленные  налоговые льготы по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу органами местного самоуправления поселений. 

В целях повышения собираемости имущественных налогов для формирования  местных бюджетов осуществляется инвентаризация земельных участков. Организовано межведомственное взаимодействие в процессе обмена информацией о земельных участках и их правообладателях. Проводится анализ информационных ресурсов, содержащихся в различных базах данных.

По результатам анализа составляются перечни земельных участков, которые направляются в сельские поселения для организации взаимодействия с собственниками и устранения несоответствий. 

С 1 июля 2015 года вступил в силу Закон края «Об установлении ставок налогов для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей и перешедших на упрощенную систему налогообложения и (или) патентную систему налогообложения». 

«Налоговые каникулы» представляют собой возможность применения впервые зарегистрированными индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в производственной, социальной и научной сферах, налоговой ставки в размере 0 процентов по упрощенной 
и (или) патентной системам налогообложения. Дополнительно с 1 января 2016 года действие налоговых каникул распространено на вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, оказывающих бытовые услуги.

С 1 января 2014 года субъектам Российской Федерации предоставлено право, устанавливать особенности определения налоговой базы по налогу 
на имущество организаций от кадастровой стоимости по отдельным объектам недвижимого имущества. Для этого уполномоченным органом исполнительной власти Красноярского края будет определен перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база будет определяться как кадастровая стоимость (далее – Перечень объектов). 

Так, в Перечень объектов могут быть включены отдельно стоящие здания (строения, сооружения) и помещения, если не менее 20 процентов 
от их общей площади фактически используются в целях делового, административного или коммерческого назначения, либо в целях размещения торговых объектов, объектов общественного питания и (или) бытового обслуживания.

После внесения соответствующих изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации, работа по установлению на территории Красноярского края налога на имущество организаций от кадастровой стоимости в отношении отдельных объектов недвижимого имущества будет продолжена. 

В октябре 2014 года был принят Федеральный закон, 
в соответствии с которым с 1 января 2015 года введена в действие новая глава 32 «Налог на имущество физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации. Данным Федеральным законом предусмотрена возможность перехода на уплату налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости объектов налогообложения. 

Для этого субъекты Российской Федерации должны до 1 января 2021 года принять решение об установлении единой даты введения налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости объектов налогообложения. 

До установления единой даты введения налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости налог продолжает взиматься исходя из инвентаризационной стоимости объектов недвижимого имущества.

С 1 января 2013 года  вступила  в действие патентная система налогообложения для индивидуальных предпринимателей, которая в виде главы 26.5 «Патентная система налогообложения» Налогового кодекса Российской Федерации выделена в самостоятельный специальный налоговый режим. В связи с этим на территории края действует Закон края от 27.11.2012 № 3-756 «О патентной системе налогообложения в Красноярском крае» (далее – Закон края о патенте). 

В Законе края о патенте размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода (далее – ПВД) установлен для города с численностью населения более 1 млн. человек и для прочих муниципальных образований края. Средства от применения патентной системы налогообложения поступают в бюджет района 100%. Учитывая практику применения патентной системы налогообложения на территории края, в 2025 году планируется сохранение действующего порядка применения патентной системы налогообложения. При этом будет продолжен анализ применения патентной системы налогообложения на территории Красноярского края.

Федеральным законом от 13.07.2015 года № 232-ФЗ глава 26.5 «Патентная система налогообложения» части второй Налогового Кодекса РФ дополнена шестнадцатью новыми видами предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения. В связи с этим в 2015 году разработан и принят Закон края, устанавливающий с 1 января 2016 года размер потенциально возможного годового дохода по новым видам предпринимательской деятельности. Принятие данного Закона края расширяет возможности выбора индивидуальными предпринимателями края наиболее выгодного для них режима налогообложения.
С 2013 года переход на систему налогообложения в  виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности стал добровольным. 
2. Меры в области налоговой политики, планируемые 
к реализации в 2025 году и плановом периоде 2026 и 2027 годов.
Налоговая политика Межовского сельсовета Саянского района Красноярского края 2025 году и на период до 2027 года будет направлена на: 

- стимулирование органов местного самоуправления к наращиванию объема налогового потенциала;

- обеспечение необходимого уровня доходов и оптимизацию расходов бюджета сельсовета; 

- проведение работы по снижению задолженности налоговым и неналоговым доходам.

Реализация основных направлений налоговой политики будет проводиться на основе анализа практики применения действующих налогов и установленных налоговых льгот. Принятие решений по сохранению местных льгот будет осуществляться по результатам оценки бюджетной, экономической, социальной эффективности этих льгот. Как и в предыдущие годы, введение новых льгот планируется устанавливать на ограниченный срок.

 В 2025 году и плановом периоде 2026 и 2027 годов планируется обеспечить преемственность реализуемой в районе налоговой политики. 

По мере принятия федеральных законов, предусматривающих дополнительные полномочия субъектов Российской Федерации в сфере налоговых отношений, соответствующие изменения будут находить свое отражение в нормативных правовых актах Красноярского края, Саянского района и Администрации Межовского сельсовета.

Предусмотрено изменение налогообложения НДФЛ, которое основывается на повышении справедливости распределения налоговой нагрузки, сокращая ее за счет налоговых вычетов для семей с детьми, имеющих низкий доход, и увеличивая для налогоплательщиков со сверхвысокими доходами.

Системная донастройка параметров налоговой системы предусматривает изменения в части налогообложения личных доходов и усиления налоговых мер социальной поддержки.

В части налогообложения юридических лиц будут реализованы меры, направленные на более справедливое распределение доходов от ренты между бизнесом и государством. Для отраслей с высокой операционной рентабельностью, в два и более раза превышающей среднюю по экономике, и низким уровнем налоговой нагрузки будет увеличен уровень налогообложения рентных доходов.

Улучшение администрирования доходов и внедрение новых информационных технологий в 2025–2027 годах позволит создать оптимальные условия ведения бизнеса, снизить издержки налогоплательщиков и повысить собираемость налогов. 

Акцизы

увеличение ставки акцизов на нефтепродукты с корректировкой демпфирующей составляющей на нефтяное сырье, направленное на переработку.

Земельный налог

предоставление права органам местного самоуправления с 2025 года устанавливать ставку земельного налога в размере 1,5 % в отношении земельных участков, занятых жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства, а также не используемых в предпринимательской деятельности участки, приобретенные (предоставленные) для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества, а также земельных участков общего назначения садоводства, кадастровая стоимость которых превышает 300 млн рублей. При этом пониженная ставка 0,3 % сохранится независимо от цены для участков сельскохозяйственного назначения и земель, которые входят в зоны сельскохозяйственного использования населенных пунктов, а также предоставленных для обеспечения обороны, безопасности, таможенных нужд и ограниченных в обороте;

введение порядка перерасчета налога в отношении налогоплательщиков – физических лиц и установление предельного срока уплаты налогоплательщиками – физическими лицами налога, исчисленного по результатам перерасчета суммы ранее исчисленного налога – не позднее 28-го числа третьего месяца, следующего за месяцем, в котором сформировано налоговое уведомление в связи с данным перерасчетом;

расширение состава сведений, передаваемых в соответствии с пунктом 18 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации в налоговые органы органами, осуществляющими федеральный государственный земельный контроль (надзор), а также органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, в целях применения пункта 7.2 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации;

определение налогоплательщиков в случае отсутствия в Едином государственном реестре недвижимости информации о существующих правах на земельные участки на основании документов, удостоверяющих права на землю (государственные акты, свидетельства и другие документы, удостоверяющие права на землю и выданные гражданам или юридическим лицам до введения в действие Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»), сведения о которых предоставлены в налоговые органы в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации;

поэтапное изменение порядка исчисления и уплаты земельного налога организаций с возложением на налоговые органы обязанности по исчислению налога (авансовых платежей по налогу) и отмене для налогоплательщиков-организаций обязанности по направлению уведомлений об исчисленной сумме налога (авансовых платежей по налогу).

Налог на доходы физических лиц (НДФЛ):

с 1 января 2025 года:

введены дифференцированные ставки и пятиступенчатая налоговая шкала ставок по НДФЛ в зависимости от размера и вида дохода, полученного налогоплательщиком в налоговом периоде (доходы до 2,4 млн рублей – 13%, от 2,4 до 5 млн рублей – 15%, от 5 до 20 млн рублей – 18%, от 20 до 50 млн рублей – 20% и от 50 млн рублей – 22 %). При этом налогообложение НДФЛ доходов участников СВО, получаемых в связи с участием в ней, не изменится; 
увеличены размер стандартного налогового вычета на второго ребенка – до 2 800 рублей (вместо 1 400 рублей), на третьего и каждого последующего ребенка – 6 000 рублей (вместо 3 000 рублей), сумма предельного дохода налогоплательщика в целях применения указанного стандартного налогового вычета – до 450 тыс. рублей в год (вместо 350 тыс. рублей);

Налог на имущество физических лиц

предоставление права органам местного самоуправления устанавливать ставки по налогу на имущество физических лиц с кадастровой стоимостью свыше 300 млн рублей до 2,5%;

освобождение лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, и членов их семей от уплаты налога на имущество физических лиц (действие распространено на правоотношения, связанные с исчислением налога за налоговые периоды 2022 и 2023 годов);

установление исчисления суммы налога на основании сведений, имеющихся у органов, осуществляющих государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество, и иных сведений, представленных в налоговые органы в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации и другими федеральными законами;

введение порядка перерасчета налога в отношении налогоплательщиков – физических лиц и установление предельного срока уплаты налогоплательщиками – физическими лицами налога, исчисленного по результатам перерасчета суммы ранее исчисленного налога – не позднее 28-го числа третьего месяца, следующего за месяцем, в котором сформировано налоговое уведомление в связи с данным перерасчетом.
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